
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 14/03/2024 
 
Ata da sessão extraordinária do primeiro período legislativo da décima nona legislatura 

(19°). Aos quatorze (14) dia do mês de março de dois mil e vinte e quatro (2024) na sede 

da câmara de vereadores do Município de Viçosa do Ceará, com início às nove horas 

(09h). O presidente Ediomar de Carvalho, registrou a presença dos seguintes 

vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco Antônio 

Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, 

Francisco José Alves de Arruda, Izaquiel de Jesus dos Santos, João Mamede dos Santos, 

José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Maria Lucinete de Sousa Brito, 

Roberto Passos de Olivindo, ausência dos vereadores: João Luiz Nogueira Pessoa e 

Manuel Alves de Sousa. O presidente declarou aberta a presente sessão e convidou o 

primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da última sessão. 

Colocou a mesma em discursão e não havendo nenhum vereador para discutir colocou 

em votação, sendo aprovada por 12 votos à favor e 02 ausência dos vereadores: João 

Luiz Nogueira Pessoa e Manuel Alves de Sousa. O presidente convidou o primeiro 

secretário para fazer a leitura das matérias as quais sejam: Edital de convocação 

n°005/2024 – “ Dispõe sobre a convocação de sessão extraordinária com o fito de 

realizar eleição para o cargo de vice-presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Viçosa do Ceará, com mandato até 31 de dezembro de 2024, e dá outras 

providências.” Requerimento n°023/2024, de autoria do vereador Edilson – Requerer 

o registro de candidatura ao cargo de vice-presidente da Câmara Municipal de Viçosa 

do Ceará/ CE, conforme o edital acima mencionado e os parágrafos, terceiro e quarto 

do artigo 27 do regimento interno da Câmara Municipal de Viçosa do Ceará/ CE. 

Requerimento n°  033/2024, de autoria da vereadora Judite- Requerer inscrição e 

consequente registro de candidatura ao Cargo de Vice- presidente da Câmara Municipal 

de Viçosa do Ceará/ CE, para mandato até 31 de dezembro de 2024, face ao disposto no 

edital de convocação acima mencionado. O presidente passou para a eleição para o 

cargo de vice-presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Viçosa do Ceará, 

para mandato até o dia 31 de dezembro de 2024, ficando automaticamente 

empossado(a) o mais votado(a). O presidente mostrou a urna aos vereadores e convidou 

a vereadora Lucinete e Vereador Roberto para conferir e rubricar as cédulas para cargo 

de Vice- Presidente. O presidente falou que as cédulas estão carimbadas e rubricadas 

pelo presidente da câmara de Viçosa do Ceará, Ediomar de Carvalho Silva. Ressaltou que 

as 15 cédulas foram conferidas pelos vereadores Lucinete e Roberto. Que tem como 

candidato a Vice- Presidente da Câmara Municipal de Viçosa do Ceará para o mandato 

até o dia 31 de dezembro de 2024, os candidatos são: o vereador Francisco Edilson 

Nogueira de Souza e a vereadora Judite Ana de Brito Fontenele. O presidente disse que 

irá chamar por ordem de chamada conforme pegue a cédula e se dirija a sala da 

presidência, após escolher seu candidato volta e coloca na urna. Na sequência foi dada 

o inicio da votação para o cargo de vice-presidente. Foi feita a chamada dos 15 



vereadores em ordem alfabética para que os mesmo pudessem votar. Terminada a 

votação o presidente falou que tiveram 02 ausências dos vereadores: João Luiz Nogueira 

Pessoa e Manuel Alves de Sousa, passou a conferir o número de votos para vice-

presidente. Ressaltou que os votos que estão em branco são considerados abstenção.  

Convidou o Vereador Isaac e o Vereador Toinho para conferir as cédulas dos votos para 

Vice- presidente. Após contarem os votos para o cargo de Vice- presidente, o vereador 

Francisco Edilson ficou com 04 votos e a vereadora Judite Ana der Brito com 09 votos. 

Encerrada a votação para o cargo de Vice- presidente da mesa Diretora desta casa, para 

mandato até o dia 31 de dezembro de 2024, declarou eleita para o cargo de vice-

presidente da Câmara Municipal de Viçosa do Ceará para o mandato até o dia 31 de 

dezembro de 2024 a vereadora Judite Ana de Brito Fontenele, ficando empossada 

automaticamente. Logo após o presidente facultou a palavra a vice-presidente eleita 

Judite Ana de Brito Fontenele.  A Vice-presidente Judite agradeceu primeiramente a 

Deus e em segundo aos colegas vereadores que lhe deram esse voto para assumir a vice-

presidência até 31 de dezembro de 2024. O presidente facultou a palavra também ao 

candidato que concorreu a esta eleição o vereador Edilson que agradeceu ao seu grupo: 

Isaac, Roberto, Ednaldo, seu Manuel que não pode está, o Andrezinho que não estava 

presente. Agradeceu  e disse a vossa excelência  da seriedade de  todos estão aqui, disse 

que fazer o que ele fez aqui  ninguém tem coragem  saber que iria perder mais  com 

consideração  a casa legislativa  e a todos  que ganhe ou que perda  a gente se está no 

poder legislativo  temos que enfrentar, temos que participar então  parabenizou  os 

colegas que pediu que viessem  mesmo sabendo que iria perder  e parabenizou a vice- 

presidente eleita a Judite  desejou muito sucesso que Deus abençoe tanto você como a 

todos. O presidente Ediomar também agradeceu a Deus por estar todos juntos, 

agradeceu aos senhores vereadores e vereadoras, ao público aqui presente que 

compareceram nesse ato histórico que vai ficar aqui na lembrança de alguns e registrado 

no livro desta casa, agradeceu também  a todos os servidores  desta casa o DR. Wallace 

que tem dado uma força ai  para que tudo isso pudesse acontecer. Parabenizou  o 

vereador Edilson  pela sua coragem  e determinação de  colocar seu nome  a disposição 

e demais vereadores  e também parabenizou a  vereadora Judite  pela conquista da vice- 

presidência, também parabenizou e agradeceu ao vereador Emanuel Siqueira que 

esteve com ele  dando  reforço  e lhe ajudando  junto com o Francisco  e José Océlio  e 

demais vereadores e dizer que somos uma  casa legislativa  e fazemos parte desse poder 

legislativo de Viçosa, disse que se sente muito  feliz de está nesta manhã com vocês e 

pediu a Deus que possamos ser sempre unidos  pensando no povo, pensando em nossa 

cidade e que Deus possa nos abençoar  com futuro  bem próximo  que a gente leve daqui 

quando sairmos  boas lembranças. E nada mais havendo a tratar deu por encerrado a 

presente sessão e comunicou que às 19h teremos sessão ordinária. E eu Francisco Arruda, 

primeiro secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida e discutida, será votada e assinada 

pelo presidente, primeiro secretário e demais vereadores presentes. 

 



Ediomar de Carvalho Silva           ___________________________________ 

Francisco José Alves de Arruda    ___________________________________ 

José Océlio Brito Silva               ___________________________________ 

Edimar Gabriel da Rocha   ___________________________________ 

Emanuel de Moraes Siqueira  ___________________________________ 

Francisco Antônio Silva Cardoso ____________________________________ 

Francisco Edilson Nogueira de Sousa  ___________________________________ 

Francisco Ednaldo Fontenele Xavier ____________________________________ 

Izaquiel de Jesus dos Santos    ____________________________________ 

João Mamede dos Santos   ____________________________________ 

Maria Lucinete de Sousa Brito  ____________________________________ 

Roberto Passos de Olivindo  ____________________________________ 

 

 

 

 

 

 


